



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
AUTORITETI I KONKURENCËS
KOMISIONI KONKURENCËS

Nr. 609/prot.
7

Tiranë, më 14.11.2024

VENDIM

Nr. 1132, Datë 14.11. 2024

“MBI AUTORIZIMIN E PËRQENDRIMIT TË PROPOZUAR NËPËRMJET PËRFTIMIT TË KONTROLLIT TË ENTITETEVE TË GRUPIT VANTIVE (VANTIVE HEALTH LLC, VANTIVE MEXICO LLC, GAMBRO RENAL PRODUCTS INC, RTS WORLDWIDE HOLDINGS INC, VANTIVE HOLDING BV, VANTIVE HEALTH GMBH, JERSEY NEWCO) NGA SHOQËRIA CP SPRUCE HOLDINGS, S.C.SP..”

Komisioni i Konkurrencës me pjesëmarrjen e:

Z.	Denar BIBA	Kryetar
Znj.	Leida MATJA	Zv/Kryetar
Znj.	Rezana KONOMI	Anëtar
Z.	Durim KRAJA	Anëtar
Znj.	Fatjola DELIJA	Anëtar

Në mbledhjen e tij të datës 14.11. 2024, shqyrtoi çështjen me:

Objekti: Autorizimi i përqendrimit të realizuar nëpërmjet përfutimit të kontrollit të Entiteteve të Grupit Vantive (Vantive Health LLC, Vantive Mexico LLC, Gambro Renal Products Inc, RTS Worldwide Holdings Inc, Vantive Holding BV, Vantive Health GmbH, Jersey NewCo) nga shoqëria CP Spruce Holdings, S.C.Sp..

Baza Ligjore: Nenet 2, 10-12, neni 24, germa d, dhe nenet 53-64 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”; Rregullorja “Për zbatimin e procedurave të përqendrimit të ndërmarrjeve”; Udhëzimi “Për formën e njoftimit të përqendrimit” dhe Formulari i njoftimit të përqendrimit.

Komisioni i Konkurrencës, pas shqyrtimit të relacionit të Sekretarit të Përgjithshëm si dhe raportit të Drejtorisë së Analizës dhe Metodologjisë së Tregjeve mbi njoftimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet përfutimit të kontrollit të Entiteteve të Grupit Vantive (Vantive Health LLC, Vantive

Mexico LLC, Gambro Renal Products Inc, RTS Worldwide Holdings Inc, Vantive Holding BV, Vantive Health GmbH, Jersey NewCo) nga shoqëria CP Spruce Holdings, S.C.Sp..

VËREN SE :

I. Palët në transaksion dhe procedura

Pranë Autoritetit të Konkurrencës është njoftuar transaksioni i përfutimit të kontrollit të Entiteteve të Grupit Vantive nga shoqëria CP Spruce Holdings, S.C.Sp.

Referuar dokumentit “Marrëveshje për Blerje të Kapitalit”, palët në marrëveshje janë:

Palët Blerëse: CP Spruce Holdings, S.C.Sp., është një partneritet i veçantë, i regjistruar në Regjistrin e Tregtisë dhe të Shoqërive të Luksemburgut. Si një shoqëri holding, ajo është krijuar me qëllim realizimin e objektivit në vijim: zotërimi i pjesëmarrjeve në çfarëdo lloj forme në shoqëri vendase apo të huaja dhe i çdo forme tjetër investimi, përfitim nëpërmjet blerjes, nënshkrimit apo çfarëdo lloj mënyre tjetër, transferimi nëpërmjet shitjes, shkëmbimit ose çdo mënyrë tjetër të vlerave të luajtshme, administrimi, menaxhimi, kontrolli dhe zhvillimi i portofolit të saj, të pjesëmarrjeve të ortakëve të saj.

Shoqëria është krijuar si një subjekt për qëllime të veçanta, e cila kontrollohet dhe zotërohet indirekt nga The Carlyle Group Inc., një menaxher global i aseteve alternative, i cili menaxhon fonde që investohen globalisht.

Në Shqipëri, The Carlyle Group nuk ka asnjë filial të regjistruar, por gjatë vitit 2023 ka gjeneruar xhiro në mënyrë të tërthortë nëpërmjet disa shoqërive portofol.

Për realizimin e transaksionit të propozuar, CP Spruce Holdings, S.C.Sp ka krijuar filialet e saj Spruce Bidco I, Inc., Spruce Bidco II, Inc. dhe Spruce Bidco I Limited, si subjekte për qëllime të veçanta.

Pala shitëse: Baxter International Inc., është një korporatë e Delaware, e cila nëpërmjet filialeve të saj, ofron një portofol të gjerë të produkteve thelbësore të kujdesit shëndetësor, duke përfshirë terapitë e dializës akute dhe kronike; solucione sterile intravenoze (IV); sistemet dhe pajisjet e infuzionit; terapi ushqimore parenteral; anestetikë të thithur; farmaceutike gjenerike injektuese; hemostat dhe produkte izoluese kirurgjikale, pajisje të avancuara kirurgjikale; sisteme të zgjuar të shtratit; teknologjitë e monitorimit dhe diagnostikimit të pacientëve; dhe pajisjet e shëndetit të frymëmarrjes.

Baxter International Inc. kontrollon segmentin për kujdesin e veshkave, të njohur si Vantive.

Vantive është segmenti i kujdesit për veshkat i Baxter International Inc.. Vantive është kryesisht aktiv në furnizimin me produkte për Terapi të Zëvendësimit të Veshkave (RRT). Operacionet e Vantive kanë dy divizione kryesore: (i) Terapitë Kronike, që përfshijnë njësitë e Dializës Peritoneale dhe Produkte të Hemodializës dhe (ii) Terapitë Akute, e cila përdoret për Terapi të Vazhdueshme të Veshkave dhe për suport organesh të tjera që përdoren në njësi të kujdesit intensiv.

Aktualisht, Vantive është nën kontrollin e drejtpërdrejtë dhe të tërthortë të filialeve të Baxter International Inc.

Shoqëritë Target/ Entitetet Vantive përfshijnë:

1. **Vantive Health LLC** është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar e regjistruar në shtetin Delaware, SHBA dhe vepron si Shoqëri *Holding* me aktivitet të kufizuar operativ.
2. **Vantive Mexico LLC** është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar e regjistruar në shtetin Delaware, SHBA dhe vepron si Shoqëri *Holding* për entitetet operative në Meksikë.
3. **Gambro Renal Products Inc.** është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar e Colorado, themeluar dhe regjistruar në SHBA dhe vepron si Shoqëri *Holding* për pronësinë intelektuale.
4. **RTS Worldwide Holdings Inc.** është një korporate e shtetit Delaware, themeluar dhe regjistruar në SHBA si Shoqëri *Holding* për entitetet që operojnë klinikat e dializës jashtë SHBA-së dhe operacionet teknike në SHBA.
5. **Vantive Holding BV** është një shoqëri private me përgjegjësi të kufizuar, themeluar dhe regjistruar në Holandë, ekzistuese sipas ligjeve të Holandës Shoqëri *Holding* për entitetet operative dhe jo-operative jashtë SHBA.
6. **Vantive Health GmbH** është një shoqëri private me përgjegjësi të kufizuar, regjistruar sipas legjislacionit Zvicerian, dhe Qëllimi i shoqërisë është të prodhojë, zhvillojë, importojë, eksportojë, blejë, shesë, licencojë, reklamojë, shpërndajë, ofrojë, riparojë, instalojë, programojë dhe mbajë në emrin dhe për llogari të saj, ose si një agjent shitjesh ose agjent me komision komisioni/komisionar, produkte të kujdesit shëndetësor, produkte farmaceutike, pajisje mjekësore dhe terapitë, produktet dhe shërbimet përkatëse;
7. **Vantive Holding Limited/Jersey NewCo** është një shoqëri e re e themeluar sipas ligjeve të Jersey, Channel Islands si Shoqëri *Holding* pa aktivitet operativ.

II. Transaksioni

Më datë _____ ndërmjet shoqërisë CP Spruce Holdings, S.C.Sp., Spruce Bidco I, Inc., Spruce Bidco II, Inc., Spruce Bidco I Limited (Blerësit) dhe Baxter International Inc. (shitësi), është nënshkruar, "Marrëveshje për Blerje të Kapitalit".

Referuar "Marrëveshjes për Blerje të Kapitalit", CP Spruce si Blerësi, përmes filialeve të saj të krijuara si subjekte për qëllime të veçanta, US Bidco I, US Bidco II dhe Irish Bidco, do të blejë segmentin e Shitësit për kujdesin e veshkave, të njohur si Vantive.

Sipas afateve dhe kushteve të përcaktuara në këtë Marrëveshje: (a) në finalizim të transaksionit shitësi pranon të shesë, kalojë, transferojë dhe dorëzojë, ose këtë ta bëjnë direkt filialet e tij dhe blerësi pranon të blejë dhe pranojë nga shitësi apo filiali i tij interesat në SHBA dhe interesat jo në SHBA, të lira dhe të parënduara nga çdo barrë; (b) gjatë finalizimit lokal të zbatueshëm shitësi do të detyrojë ose do të bëjë që filialet e tij të kalojnë, transferojnë dhe dorëzojnë për blerësin ose të caktuarin e tij, Biznesin e Ardhshëm Lokal Vantive sipas afateve dhe kushteve të përcaktuara në këtë Marrëveshje dhe marrëveshjen e Transferimit të Aksioneve dhe/ose Biznesit.

Pas transaksionit, The Carlyle Group Inc. (përmes CP Spruce Holdings, S.C.Sp.) do të përfitojë kontrollin e vetëm e të tërthortë mbi Entitetet Vantive.

Referuar dokumentacionit të depozituar, transaksioni i propozuar, i përfundimit të kontrollit të Entiteteve të Grupit Vantive (Vantive Health LLC, Vantive Mexico LLC, Gambro Renal Products Inc, RTS Worldwide Holdings Inc, Vantive Holding BV, Vantive Health GmbH, Jersey Newco), CP Spruce



Holdings, S.C.Sp., përbën një përqendrim në kuptim të nenit 10 dhe 12 të ligjit nr. 9121 datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i cili është objekt autorizimi nga Komisioni i Konkurrencës.

III. Analiza e konkurrencës

Referuar nenit 3, pika 7, të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, si edhe Udhëzimit Nr.76, datë 07.04.2008 “Për përcaktimin e tregut përkatës”, treg përkatës i produktit do të konsiderohet tregu në të cilin operojnë shoqëritë target, pra tregu i furnizimit me produkte për terapi të zëvendësimit të veshkave, por duke qenë se transaksioni nuk do të ketë ndikim në tregun shqiptar, tregu përkatës i produktit do të lihet i hapur.

Treg përkatës gjeografik do të konsiderohet territori i Republikës së Shqipërisë.

Transaksioni i propozuar konsiston në përfitim të kontrollit të Entiteteve të Grupit Vantive (Vantive Health LLC, Vantive Mexico LLC, Gambro Renal Products Inc., RTS Worldwide Holdings Inc., Vantive Holding BV, Vantive Health GmbH, Jersey Newco), nga CP Spruce Holdings, S.C.Sp.

CP Spruce Holdings, S.C.Sp. zotërohet në mënyrë indirekte nga filialet e The Carlyle Group Inc..

The Carlyle Group Inc. është një menaxher global i asetëve alternative, i themeluar sipas ligjeve të SHBA, i cili menaxhon fonde që investojnë globalisht në tre disiplinat e investimeve: (i) Kapitale Private Globale; (ii) Kreditim Global dhe (iii) Zgjidhje Investimesh Globale.

The Carlyle Group Inc. nuk ka asnjë filial të regjistruar në Shqipëri, por në vitin 2023 ka realizuar të ardhura në mënyrë të tërthortë nëpërmjet shoqërive portofol.

Shtatë shoqëritë target, Entitetet Vantive, janë aktive tek segmenti i kujdesit për veshkat, i cili është nën kontrollin e drejtpërdrejtë dhe të tërthortë të filialeve të Baxter International Inc.. Aktivitetet e Entiteteve Vantive janë kryesisht aktiv në furnizimin me produkte për Terapi të Zëvendësimit të Veshkave (RRT), të ndarë në dy divizione kryesore: (i) Terapitë Kronike, që përfshijnë njësitë e Dializës Peritoneale dhe Produkte të Hemodializës dhe (ii) Terapitë Akute, e cila përdoret për Terapi të Vazhdueshme të Veshkave dhe për suport organesh të tjera që përdoren në njësi të kujdesit intensiv.

Asnjë nga shoqëritë e kontrolluara në portofolin e The Carlyle Group Inc. nuk është aktive në ofrimin e produkteve për terapi të zëvendësimit të veshkave.

Transaksioni i propozuar nuk çon në ndonjë mbivendosje horizontale ose vertikale midis aktiviteteve të biznesit të palëve as në nivel global, as në Shqipëri pasi palët: (i) nuk janë aktive në Shqipëri; dhe (ii) palët nuk operojnë në të njëjtin treg përkatës, as në Shqipëri, as në mbarë botën.

Nga sa më sipër, Transaksioni i propozuar nuk do të krijojë mbivendosje ose marrëdhënie të rrjedhës së sipërme apo të poshtme midis aktiviteteve të palëve në nivel kombëtar dhe për këto arsye, transaksioni i synuar nuk do të sjellë ndryshim dhe nuk do të ketë ndikim në tregun shqiptar.

PËR KËTO ARSYE:





Komisioni i Konkurrencës, në bazë të nenit 24, shkronja d dhe nenit 56 pika 1 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”,

VENDOSI:

1. Të autorizojë përqendrimin e propozuar përftimit të kontrollit të Entiteteve të Grupit Vantive (Vantive Health LLC, Vantive Mexico LLC, Gambro Renal Products Inc, RTS Worldwide Holdings Inc, Vantive Holding BV, Vantive Health GmbH, Jersey NewCo) nga shoqëria CP Spruce Holdings, S.C.Sp..
2. Ngarkohet Sekretari i Përgjithshëm për njoftimin e palëve dhe dërgimin e vendimit pasi të bëhen pagesat që parashikon rregullorja “Për caktimin e shpenzimeve për ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit të Konkurrencës”.

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë.

KOMISIONI I KONKURRENCËS

Leida MATJA  Zv/Kryetar	Rezana KONOMI  Anëtar	Durim KRAJA  Anëtar	Fatjola DELIJA  Anëtar
--	--	---	---

Denar BIBA

Kryetar



REPUBLIC OF ALBANIA
SHQIPËRIE
AUTORITETI I KONKURRENCËS